
Design: Rindenstruktur
Putzstrukturen für WDVS/VAWD gestalten
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Die Verarbeitungsschritte

Auf die Armierungsschicht wird die Grundbeschich-
tung mit dem Greutol Silikonharz Deckputz 360/361  
aussen, 1.5 mm V, auf Kornstärke aufgezogen und 
ohne Absätze abgeglättet.

Nach der Trocknung wird die Grundbeschichtung mit 
dem Greutol Silikonharz Deckputz 360/361 aussen,  
0.7 mm, überzogen und ohne Absätze abgeglättet.
Gegebenenfalls sind Traufelschläge von der Grund-
beschichtung vorgängig zu schleifen.

Den Greutol Silikonharz Deckputz 360/361 aussen,  
0.7 mm, leicht anziehen lassen und mit dem 
Schwamm abfilzen.

Der Untergrund muss vollständig trocken sein.  
Auf der Edelstahltraufel werden kleine Patschen vom 
Greutol Silikonharz Deckputz 360/361 aussen, 0.7 mm, 
aufgebracht, an die Wand gedrückt und in alle  
Richtungen verzogen.
Die Rindenstruktur wird massgeblich durch die Grösse 
und Abstand der Patschen beeinflusst.
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Trocknen lassen

Trocknen lassen
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5. Die Rindenstruktur leicht anziehen lassen und mit der
kleinen Stahltraufel vorsichtig abglätten.

Nach dem Anziehen des Putzes werden die Über-
gänge mit dem Schwamm leicht abgefilzt.

Nachdem der Putz komplett getrocknet ist, erfolgt
der erste Anstrich mit der Greutol GreoColor OptiTop 
Überrollfarbe.

Nach der Trocknung des ersten Anstrichs erfolgt der
zweite Anstrich mit der Greutol GreoColor OptiTop 
Überrollfarbe.

Trocknen lassen

Trocknen lassen

Trocknen lassen
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9.

10.

Nach der Trocknung des zweiten Anstrichs erfolgt 
die Fleckentechnik mit der Schwammscheibe. Die 
Fassadenfarbe (max. 10% verdünnt) wird mit einem 
Pinsel aufgebracht und mit der feuchten Schwamm-
scheibe verrieben. Der Vorgang wird solange wieder-
holt, bis der Grundton nicht mehr ersichtlich ist.

Die Intensität der Rindenstruktur variiert mit dem 
Farbunterschied zwischen dem Grundton und dem 
Farbton der Fleckentechnik.

Verarbeitungshinweise 
	■ Nur soviel Material vorlegen, wie nass in nass verarbeitet werden 

kann.
	■ Die Putzoberfläche ist zwingend zweimal in der Grundtonfarbe 

vorzustreichen.
	■ Beim Einsatz der Schwammscheibe ist auf einen gleichmässig 

dünnen Farbauftrag zu achten.
	■ Es wird empfohlen, vorgängig eine Musterfläche anzulegen.

Benötigte Werkzeuge

	■ Rostfreie Stahltraufel gross
	■ Schwamm
	■ Rostfreie Stahltraufel klein
	■ Lammfellrolle
	■ Schwammscheibe

Die Verarbeitungsschritte / Hinweise und 
Werkzeuge

Verwendete Produkte

	■ Greutol Silikonharz Deckputz 360/361 aussen  
Rille 3 mm / V 1,5 mm /  0,7 mm

	■ Greutol GreoColor OptiTop, auf Basis  
Acrylat/Silicasol-Technologie
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Abglätten mit kleinen Stahltraufe
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Rindenstruktur ausarbeiten (abfilzen)
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Ein Unternehmen der

Hauptsitz 
Greutol AG 
Libernstrasse 28
8112 Otelfingen
Telefon + 41 43 411 77 77
info@greutol.ch

Niederlassungen
Greutol SA Bex
Route du Grand St. Bernard
1880 Bex  
Telefon + 41 21 702 08 18
bex@greutol.ch

Greutol AG Laupen
Murtenstrasse 29
3177 Laupen  
Telefon + 41 31 747 85 00
laupen@greutol.ch

Greutol AG Wilen b. Wil
Dorfstrasse 2
9535 Wilen bei Wil
Telefon +41 71 944 30 08
wilen@greutol.ch

www.greutol.ch

Wichtiger Hinweis:

Online unter www.greutol.ch finden Sie die  
aktuellsten Systembeschriebe und technischen Merkblätter. 
(Ersetzt alle früheren / gedruckten Ausgaben)


